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ATA N° 22/2023 

SESSÃO ORDINÁRIA 19/09/2023 

Aos dezenove dias do mês de setembro de dois mil e vinte e três (19-09-2023), às dezoito horas 

(18h), reuniram-se os vereadores da Câmara Municipal de Quatro Irmãos, Estado do Rio Grande do 

Sul, para a 16º SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS DA 6º 

LEGISLATURA, na sala de sessões, localizada na Av. Barão Hirch.Verificando o quórum 

estavam presentes nove  (09) vereadores: Senhores: Clóvis Eduardo Kujawinski, Juliano dos 

Santos, Ademar Nadal,  Sedenir Clóvis Berté, João Henrique Bazzotti, Genice Simone Kossmann, 

Ivacir Roque Nogueira, Valdecir Luiz Toigo e Ademir Mustchall. O Presidente Valdecir Luiz Toigo 

cumprimentou os presentes e os ouvintes via facebook e convidou o vice-presidente Ademar Nadal 

para fazer a leitura do texto bíblico. Na Sequência colocou em votação a ata N°21 da última Sessão 

onde foi aprovada por todos. Na sequência o Presidente convida todos os vereadores para participar 

da audiência pública na câmara dia 26 de setembro as 14hs para demonstração e avaliação da Metas 

Fiscais do Segundo Quadrimestre de 2023 (maio, junho, julho e agosto). Na oportunidade também 

será efetuada a Prestação e contas Quadrimestral, pelo gestor do SUS. Na sequência foi feito leitura 

do convite da Secretaria de Saúde onde convida todos para participar do evento alusivo ao setembro 

amarelo, o qual acontecerá no dia 27/09, no salão paroquial da Capela São João Batista com início 

às 13:30h., o evento conta a apresentação “Virada da Vida” do grupo de teatro A turma do 

Dionísio, será aberta a comunidade e aos servidores públicos do município. Passando para a matéria 

do dia, apreciação do PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 042/2023, DE 30 DE 

AGOSTO.CRIA UM CARGO DE PSICÓLOGO E AUTORIZA CONTRATAÇÃO 

TEMPORÁRIA. Estava com pedido de vistas da última sessão ordinária pela vereadora Genice 

Kossmann, colocado a disposição dos vereadores, o vereador João Henrique Bazzotti se 

pronunciou, após a sua explanação o Presidente colocou o projeto em votação, foi aprovado por 5 

votos favoráveis e 4 contrários. Sendo contrário dos seguintes vereadores; João Henrique Bazzotti, 

Genice Simone Kossmann, Ademir Mustchall e Ivacir Roque Nogueira. Prosseguindo passou se 

para a leitura do PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 043/2023, 13 DE SETEMBRO DE 2023. 

AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A CUSTEAR O VALOR DE R$ 

12.000,00 (DOZE MIL REAIS) DESTINADO À PARTICIPAÇÃO DO MUNICÍPIO NA 

REALIZAÇÃO DA REFORMA DAS FUTURAS INSTALAÇÕES DO COMANDO 

REGIONAL DE POLÍCIA OSTENSIVA (CRPO) NORTE (SEDE REGIONAL), E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Colocado em discussão, ninguém de manifestando, foi posto em 

votação, onde foi aprovado por unanimidade. Passou se para a leitura do PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 044/2023, DE 13 DE SETEMBRO DE 2023. DISPÕE SOBRE AS 

DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2024. 

Colocado em discussão, ninguém se manifestou, o Presidente remeteu o projeto para a Comissão de 

Orçamento, Finanças e Tributação para o recebimento de emendas e emissão de parecer. Na 

sequência fez se leitura do PROJETO DE LEI Nº 045/2023 DE 13 DE SETEMBRO DE 2023. 

DISPÕE SOBRE O PAGAMENTO, NO EXERCÍCIO DE 2023, DE DIFERENÇA 

REMUNERATÓRIA AOS SERVIDORES QUE ESPECIFICA PARA O CUMPRIMENTO 

DOS PISOS DA ENFERMAGEM, NA EXTENSÃO DO QUANTO DISPONIBILIZADO 

PELA UNIÃO AO MUNICÍPIO A TÍTULO DE ASSISTÊNCIA FINANCEIRA 

COMPLEMENTAR. Colocado em discussão, o vereador Ademir Mustchall se manifestou, após 



 

  
 

Estado do Rio Grande do Sul 
Município de Quatro Irmãos 

Poder Legislativo 

 
 

foi colocado em votação, foi aprovado por todos. Ainda com a Matéria do Executivo foi feito leitura 

do PROJETO DE LEI Nº 046/2023 DE 13 DE SETEMBRO DE 2023. AUTORIZA A 

DOAÇÃO DE MEDICAMENTOS.  Colocado em discussão, os vereadores João Henrique e 

Ademar Nadal se manifestaram, após foi colocado em votação, foi aprovado por unanimidade.  

Passando para a Matéria do Legislativo foi feito leitura da MOÇÃO DE APOIO N°02/2023 - 

VEREADOR CLOVIS KUJAWINSKI- PP E DEMAIS VEREADORES. MOÇÃO DE 

APOIO endereçada às presidências da Câmara dos Deputados e ao Senado Federal, em apoio 

as prerrogativas do Poder Legislativo Federal, tendo em vista a usurpação de funções em 

decorrência da apreciação da ADPF 442 pelo Supremo Tribunal Federal. O Presidente deu a 

palavra ao vereador proponente Clóvis Eduardo Kujawinski onde le destaca que a Moção busca 

garantir a separação clara de funções entre os poderes, conforme estabelecido pela constituição. 

Além disso , destaca a preocupação sobre como temas importantes estão sendo tratados 

judicialmente como o aborto na ADPF 442. É essencial assegurara que assuntos de grande 

relevância sejam debatidos e decididos pelo Legislativo, onde estão os representantes eleitos pelo 

povo. Defendemos a recente posição do presidente do senado, Rodrigo Pacheco, que reforçou a 

importância da decisão do parlamento e criticou o ativismo judicial é essencial que decisões tão 

importantes sejam tomadas pelos representantes eleitos, que estão mais próximos das necessidades 

e vontades do povo, nossa intenção é defender as prerrogativas do Congresso Nacional, honrando a 

confiança que o povo depositou em seus representantes.  Após sua explanação foi colocada em 

votação, foi aprovado pela maioria sendo 5 votos favoráveis e 4 contrários, sendo os seguintes 

vereadores contrários; Genice Simone Kossmann, Ivacir Roque Nogueira, Ademir Mustchall e João 

Henrique Bazzotti. Após foi deito leitura da INDICAÇÃO n° 08/2023- Vereador Joao Bazzotti-

PDT. Solicita ao Poder Executivo que adote as providências necessárias para viabilizar a 

formalização de Convênio com o Departamento Autônomo de Estradas e Rodagem (DAER-RS), 

visando a realização de obras de melhoria da Infraestrutura Rodoviária no âmbito do Programa 

Estadual denominado “Acessos Municipais”, especialmente no que se refere a implementação de 

pavimentação asfáltica da estrada que liga o Município de Quatro Irmãos - RS ao Município de 

Jacutinga - RS, cujo trecho pertencendo ao limite territorial de Quatro Irmãos - RS é de 7,5 km. 

Dado a palavra ao vereador proponente João Henrique Bazzotti se manifestou, em sua fala, o 

vereador Joao frisou a importância de o município conseguir concretizar a tão sonhada ligação 

asfáltica e que o momento seria propício para que o Executivo articule junto ao governo do estado a 

execução desse importante obra. “olhando para a realidade do nosso estado hoje, enxergamos que 

ela é diferente do passado. Existem recursos e existe boa vontade de investir em infraestrutura, 

nossa região do alto Uruguai nunca recebeu tantos investimentos do governo do estado. Basta olhar 

para os bons exemplos da região.” Após sua explanação foi colocado em votação, foi aprovado por 

todos. Prosseguindo com a matéria do Legislativo foi feito leitura do PEDIDO DE 

INFORMAÇÃO Nº 03/2023- Vereadores BANCADA DO PSDB E PDT. Vereadores: João 

Henrique Bazzotti, Ademir Mustchall, Ivacir Roque Nogueira e Genice Simone Kossmann. 

Solicitam seja fornecida prestação de contas detalhada do Almoço do Novilho Precoce, promovido 

pela Prefeitura Municipal no dia 01 de maio de 2023. Após leitura foi dada a palavra ao vereador 

proponente e encaminhada aos órgãos competentes. Conforme inscrição o vereador Líder de 

governo do PDT, João Henrique Bazzotti se pronunciou. Não havendo mais matéria para o dia 

passou para o Grande Expediente, somente os vereadores Sedenir Clóvis Berté, Genice Simone 



 

  
 

Estado do Rio Grande do Sul 
Município de Quatro Irmãos 

Poder Legislativo 

 
 

Kossmann e Juliano dos Santos não se pronunciaram, o restante todos usaram seu tempo para fazer 

suas explanações. O Presidente Valdecir Luiz Toigo também usou a tribuna para se pronunciar 

passando a presidência ao vice Presidente. Nada mais havendo a tratar o Presidente invoca a 

proteção de Deus e declara encerrada a presente sessão ordinária. A próxima sessão ordinária será 

realizada no dia 03 de outubro de 2023. As 18h. Nada mais a constar encerro a presente ata que será 

assinada pelo Presidente e pelo 1ª Secretário.              
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